

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 14 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 30,20.—Idem a la sombra, 26,40.—Idem mínima idem, 14,80.—Idem media idem, 20,60.—Oscilación, 11,60.—Agua de lluvias en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 5,20.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 753,70.—Temperatura a la sombra, 17,00.—Idem de termómetro húmedo, 15,20.—Tensión del vapor, 9,00.—Humedad relativa, 63,00.—Estado del cielo, nuboso.—Dirección del viento N. E.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 92,00.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Córdoba, un mes 2 pesetas
Provincias, trimestre 6 »
Extranjero, trimestre 12 »
Número suelto, 10 céntimos :: Franqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

DIARIO DE LA TARDE

Córdoba.-Octubre 1935.-Viernes 6

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELEFONO 2-7-5-5

Año II.-Número 384.-Apartado n.º 74

POSTALES

CRISIS

Torna la inquietud al ánimo de los burgueses rurales. (Observación. El rostro del círculo no es el mismo de los días pasados. A la risotada y al grito, ha sucedido un frunce de preocupación, el ceño del recelo.) Ricachones de pan llevar, los peores ricachones porque sin fundamento, por soberbia, se diferencian de los humildes; ricachones de más copete, el cura, unos señoritos destronados que se resisten a declarar su miseria e ingresar en la falange de los desheredados, circulan las piezas de un diálogo fascista:

—Gil Robles, resolvería la situación.
—Sin Dios no vamos a ninguna parte.

Así, mosaico feudal, añoranza de lo para siempre extinguido es el conversar de estos parásitos que viven, en el agro, a expensas del esfuerzo de los campesinos. Asnalmente serios, pretenden intervenir los destinos políticos de España dando su solución a la crisis. Olvidan que los años de su preponderancia, del cacicato que ejercieron ha pasado con las aguas que van a la mar.

No muy lejos, en la otra esquina de la plaza sinceran su anhelo los trabajadores:

—No hay que titubear ni andarse con paños calientes: aquí lo que se necesita es la República Social.

Un prestamista, el tío Ciriacos, da un salto y mira con ojos inyectados de sangre al grupo. ¿La República Social? ¿Y su dinero, y las rentas vandálicas de su dinero? La tía Martina, una vieja muy vieja, andrajos de lustrós, emite un suspiro: ¿Qué nos traerán?

El campo, los esforzados sembradores del pan, víctimas de los «amos», deciden un sentido izquierdista a la crisis, al momento político de España. Piden, con sobrada justicia social de que el hombre sea igual en el Estado, que no padezca paro ni sobras de comodidades mientras que otros sucumben de hambre. Discrepan de su sentir esos absurdos y estafalarios ricachones de pan llevar y de extensas cuerdas de tierras que militan en el partido sin volumen de Gil Robles. ¿Pero qué importa a la luz los reptiles de la sombra? La luz, el pueblo es la soberanía. Y esos rastacueros que se enriquecieron con la miseria de su semejante, no pesan ni deciden nada en las empresas de la vida.

—Tenemos derecho a la República Social.

Lo tenéis. Pese a burgueses, a curas y a los guardias de Asalto; pese a quien pese, por creadores de la Vida es vuestro el derecho a establecer el modo político de la misma. ¿Pero no dormiros en el ejercicio de ese derecho porque el aliento de Hitler va esperando el aire español.

A. Verdú Suárez

Riña sangrienta

En el Campo de la Verdad riñeron anoche Agustín Pascual Becerra, de 21 años; Adelina Becerra Nieto, de 40; Antonio Ponce Montaña, de 40, y Emilio Ponce Jiménez, de 15, maltratándose mutuamente.

En la Casa de Socorro recibieron asistencia, apreciándose a Agustín heridas contusas en la cabeza y erosiones en el antebrazo derecho; a Adelina, una herida contusa en la cabeza y erosiones en diferentes partes del cuerpo; a Antonio, erosiones en la cara y las manos, y a Emilio, contusiones en la cadera izquierda.

Recibida curación, acompañados de una pareja de guardias urbanos, pasaron a la Comisaría de Vigilancia.

LA REPUBLICA EN MARCHA

Cuarto día de crisis y cuarto intento de solución. Declina el señor Pedregal y es encargado de formar Gobierno el doctor Marañón

La tramitación de la crisis durante la mañana

Pedregal declina por teléfono el encargo de formar Gobierno

MADRID, 3 t. — Los periodistas adoptaron esta mañana precauciones para que no se les escapase Pedregal y en efecto a las ocho y media ya estaban delante de su domicilio.

A las nueve y cuarto observaron que un ordenanza salía para adquirir la Prensa de la mañana.

A las once y diez, un sobrino del señor Pedregal llamó a los periodistas, a los que manifestó que su tío había declinado el encargo de formar Gobierno al no haber podido formar uno de amplia concentración republicana.

Parece que el señor Pedregal declinó el encargo por teléfono, pues hasta las once no había salido de su domicilio.

En la conferencia que anoche celebró con el Presidente de la República le dejó apuntado que declinaría, aunque reservándose la contestación definitiva hasta la mañana de hoy.

El Presidente de la República en Palacio

A las once de la mañana llegó al Palacio Nacional el Presidente de la República.

Seguidamente salió el jefe del Negociado de Prensa señor Herrero, que dijo a los periodistas que el señor Pedregal había declinado el encargo de formar Gobierno.

Manifestó que por orden del Presidente se había dado instrucciones a su secretaria para llamar al doctor Marañón.

El decreto sobre Orden Público se refería a Cataluña

MADRID, 3 t.—Causó extraordinaria alarma la visita que el señor Martínez Barrios hizo en su domicilio al Presidente de la República para someterle a la firma un decreto de Orden Público.

En vista de que habían corrido rumores extraordinarios, el señor Martínez Barrios accedió esta madrugada a dar noticias sobre dicho decreto.

Dijo, que a instancias del gobernador general de Cataluña, de acuerdo con la Generalidad y en virtud de posibles dificultades que se pretenden presentar a la anunciada huelga de Agua, Gas y Electricidad en aquella región, el Gobierno ha sometido a la firma del Presidente de la República, y ha sido firmado por éste, un decreto declarando el estado de prevención en Cataluña; probablemente el estado de prevención durará solo unos días, quizás unas horas, porque las negociaciones para resolver esta huelga van por muy buen camino, según acaba de manifestar el señor Selvas.

Me interesa—agregó—que se subraye lo que he dicho acerca de que el decreto ha sido dictado a instancia del

LOS HOMBRES

de voluntad y aficionados a la lectura, siempre se abren caminos. Le ofrecemos libros adecuados a su oficio o profesión. ENTRADA LIBRE. Ventas al contado.

Librería Luque Gondomar, 17

Anoche fuese el señor Pedregal a su casa a dormir, cansado de su ir y venir de ceca en meca buscando colaboraciones. Como era de esperar fracasaron sus intentos. El señor Pedregal, viejo melquiadista y hombre del pasado, del que no recordamos haya hecho ni siquiera profesión de fe republicana, no tenía que resolver gran cosa, pese a su austeridad y prestancia civil, a la cabeza de la República. Esta mañana a las once y media «Febus» nos comunica:

«Pedregal ha declinado el encargo de formar Gobierno. Su Excelencia ha llamado al Dr. Marañón».

Este nombre representa en todo caso un retorno a los verdaderos caminos de la República, pero tal como responden las resistencias políticas a los ensayos de coordinación ministerial, tampoco podemos prometernos un resultado feliz. ¿Quién es el que resiste más y por qué? Esta interrogación conviene rodearla de prudencia, pero no tanta que no veamos, por ejemplo, en la actitud del señor Lerroux demasiada irritación por haber perdido los mandos y un sí no es esperanza de que fracasados todos los ensayos le sean devueltos por quien puede hacerlo.

La Prensa lerrouxista o reaccionaria, la que se frota las manos llamando a estas crisis «impotencia de la República para regirse», apela a todas las falsedades y villanías para borrar la verdadera realidad del choque entre el Parlamento y el señor Lerroux. Este había menospreciado a las Cortes Constituyentes y éstas, en pleno uso de su soberanía, lo habían descalificado. Sin hablar de aquellos partidos que como Acción Republicana, la Orga y la Esquerda habían sido también defraudados. La culpa y el daño de cuanto está pasando atribuyánselo al señor Lerroux, por su rotunda falta de delicadeza y de instinto político, por su fracaso terminante de aprendiz de estadista. Cuando después de lo ocurrido en el salón de sesiones, y de lo que está ocurriendo, se habla tendenciosamente de que como último recurso se reserva el jefe del Estado entregarle el decreto de disolución al caudillo radical, nos preguntamos, alarmados, si los manes de la República han negado sus dones de discernimiento y previsión a las potestades dirimentes.

El momento es grave, gravísimo. Son dos grandes corrientes las que entrecuchan sus aguas: la una da la revolución por cancelada y enjuga los resortes psicológicos del país más orientados; la otra estimula a las masas esperanzadas y a las vanguardias juveniles de la civilidad y de la lucha social. ¿Cuál de los dos reflejos vencerá?

Marañón visita a Lerroux

A las once y media de la mañana el doctor Marañón marchó al domicilio del señor Lerroux, conferenciando breves instantes. Mientras se celebró la conferencia llegó al domicilio del jefe radical el señor Guerra del Río.

A la salida el doctor Marañón dijo a los periodistas:

—Conversaciones.
Como el doctor Marañón todavía no había aludido a su encargo de formar Gobierno fué interrogado en este sentido y contestó que le debía la visita al señor Lerroux y por eso había venido.

Otro informador le dijo:
—Ahora a Palacio.
—A Palacio, ¿para qué?
—Ahora irá usted a algún sitio?
—No sé donde voy.

Seguidamente el doctor Marañón se trasladó al Senado, en donde el señor Besteiro presidía una reunión de la comisión interparlamentaria.

Marañón aceptó el encargo por amor a la República

Cuando regresaba el doctor Marañón del domicilio del señor Alcalá Zamora y ante la insistencia de los periodistas dijo que había accedido a formar Gobierno por amor a la República.

—Nadie más lejos que yo—dijo—para eso. No pensaba en el Poder. Para mí representa un verdadero sacrificio, pero procuraré conciliar a todos los grupos republicanos. Tengan en cuenta que todo esto es con fines electorales.

Marañón se entrevistará con Gordón Ordás

Se sabe que el Dr. Marañón conferenciará seguidamente con el señor Gordón, porque un hijo del doctor había dejado la guía telefónica abierta por las iniciales que corresponden al jefe radical socialista.

Se reúne el Comité Ejecutivo del Partido Socialista

A las once y media se reunió el Comité Ejecutivo del Partido Socialista y la directiva de la minoría parlamentaria.

Se habló de la solución de la crisis y el señor Largo Caballero refirió su conversación de ayer con el Sr. Sánchez Román.

A las doce abandonó la reunión el señor Largo Caballero, que dijo a los periodistas había contado los detalles de su conversación de ayer con Sánchez Román en la que dijo que los socialistas estaban dispuestos a facilitar un ministro aun cuando en el Gobierno hubiera otro radical.

Agregó el señor Largo Caballero que de eso había hablado con Sánchez Román y de eso había dado cuenta hoy a la minoría y a la ejecutiva, ya que no pudo hacerlo ayer.

Las consultas de Marañón son de médico

Está llamando poderosamente la atención entre los periodistas la forma rápida con que el señor Marañón evacua las consultas. Se decía que eran de médico.

La conversación con el señor Besteiro en el Senado duró poco menos de quince minutos.

A la salida el doctor Marañón se iba sin hablar pero cuando se alejó algo de los periodistas volvió rápido y les preguntó si había algunos de periodistas de la noche.

Como le contestasen que había dos redactores de «La Voz» les dijo a éstos que agradecía no recogieran las declaraciones que se le atribuyen y que ha publicado «La Voz Valenciana».

Hay que ratificarlas o rectificarlas—dijo—pero sería preferible lo segundo.

Se le preguntó su impresión sobre la conversación con Besteiro y dijo que juego hablaría.

Agregó que continuaba sus gestiones para formar Gobierno y que iría más tarde a Palacio para dar cuenta de sus trabajos.

Cuando se marchaba el ilustre doctor, insistió:
—Que me rectifiquen eso.

Marañón se entrevista con Azaña

A la una y cuarto de la tarde el doctor Marañón fué al domicilio del señor Azaña, celebrando una conferencia muy breve.

A la salida el doctor Marañón se mostró muy reservado, pero adelantó que estaba satisfecho de las gestiones que llevaba realizadas.

Originales que han sido aplazados

Por exceso de información relacionada con la crisis política, nos hemos visto obligados a aplazar un par de días la publicación de algunos originales interesantes, como es el de la Asamblea de Trabajadores de la Tierra y la controversia sostenida entre los anarco-sindicalistas y los comunistas.

¿Quién es CLARENCE BROWLIN? Vea usted la notable película de la «M. G. M.» que se estrenó el sábado en el CINE GONGORA.

Vilanillos

Nada hubiera pasado si el señor Lerroux hubiese encomendado al señor Vaquero la réplica al discurso del señor Azaña.

El señor Vaquero no es ya diputado ni Director General. La renuncia al acta del señor Vaquero fué registrada en la sesión del día 3.

A nosotros sólo nos interesa una cosa: Que don Eloy prefiriera a la representación que le habían conferido sus electores un vulgar enchufe. Esta democracia y desprendimiento no la olvidarán sus electores.

El órgano eloytá, por la pluma de ese pobre irresponsable de «Dick», insulta soezmente a los políticos más austeros de España: Azaña y Largo Caballero. ¡Viva March y viva la administración radical en Córdoba!

Pedregal: No sabemos por qué era el candidato de «A. B. C.».

Su Excelencia, en vista de la gravedad del enfermo, ha llamado a un gran clínico: el Dr. Marañón. Pero ha confundido la especialidad: Debí llamar a un médico psiquiatra, al Dr. Juarros, por ejemplo.

Estamos asistiendo a la tercera representación del «Rey que rabió». ¡Y pensar que la culpa de todo esto la tiene don Eloy! El único grande, palabra.

De la «Croniquilla» de «Ahorá»: El Gobierno Lerroux—decía en los pasillos del Congreso Joaquín García Hidalgo—ha hecho en las Cortes una temporada parecida a la que, en cierta ocasión, realizó en Córdoba una modesta compañía dramática, que actuó en el Gran Teatro una sola noche, anunciando previamente: «Hoy, debut, beneficio y despedida de la gran compañía, etc., etc.».

Y la paz.

Gobierno civil

Hablando con el gobernador

Al entrevistarse hoy en su despacho los informadores con el señor Gobernador les dijo que el alcalde de Montoro le había solicitado autorización para la celebración de una becerrada, a lo que le manifestó que si era en Plaza cerrada y llenando las provisiones que marca la ley quedaba concedido el permiso.

También el alcalde de Zuheros—añadió—me ha pedido autorización para la celebración de un mitin sindicalista al aire libre, por lo que me he visto obligado a denegarla. Y esto no obedece a ningún deseo de persecución ni mucho menos a una medida preventiva, pues como ustedes saben no se pueden autorizar actos públicos al aire libre y si el permiso me lo piden para celebrarlo en local cerrado, yo accederé a su celebración, siguiendo la norma que desde el primer momento me impuse de dejar completa libertad para la exposición de las ideas de cada uno; pero para hacerlo tienen que colocarse primero los que así lo pretenden dentro de la ley.

A las doce y media me ha visitado el Obispo de esta Diócesis, don Adolfo Pérez Muñoz, el que me ha hecho grandes elogios de Córdoba y de las condiciones de los cordobeses. También hemos departido un rato de la familia, pues el Obispo es pariente mío. Don Aurelio Matilla terminó diciendo que había sido galantemente invitado para asistir a la fiesta del Ejército, que se celebrarán mañana a las cuatro y media de la tarde.

Los Pueblos Villanueva del Duque

Importante acto de afirmación socialista

El día 1.º del corriente se celebró en esta localidad un importante acto socialista, organizado por esta Juventud, en conmemoración de su II aniversario y en el que tomaron parte los compañeros Inocente Moreno, secretario de la misma, que presidió, Antonio Padilla, Domingo Trujillo y Miguel Ranchal, alcalde de este pueblo.

El compañero presidente, una vez hecha la presentación de los oradores, dedicó grandes elogios a esta organización, rozando de una manera clara la labor que la misma ha venido realizando desde que fué constituida.

Aconsejó a todos los jóvenes la necesidad de ingresar en la Juventud Socialista, puesto que es en ella donde únicamente podemos defender nuestros intereses de clase explotada. Censuró la labor del ministro de Trabajo señor Samper, puesto que según manifestaciones dadas por este señor a la Prensa está dispuesto a deshacer la labor realizada en dicho Ministerio por nuestro camarada Largo Caballero. Seguidamente concedió la palabra al camarada Antonio Padilla.

Al levantarse éste a hablar, fué acogido con una ovación delirante. Comenzó diciendo que el tomar parte en este acto le era muy honroso, toda vez que en él se conmemoraba el II aniversario de nuestra Juventud. Aconsejó a todos que hoy más que nunca hay que prepararse para la lucha, puesto que como todos sabéis tenemos al enemigo enfrente de nosotros. Terminó diciendo que antes que dejarnos vencer por las mismas capitalistas nos defendamos con seguridad y valentía. Fué muy aplaudido.

A continuación hizo uso de la pala-

“EMMA”

una de las mejores producciones de la célebre característica americana MARIE DRESSLER; no es la última pero, para muchos, será la más brillante de las ejecutadas por la eimxia actriz.

“La Concha,, Club Femenino

Todas las noches

Gran «Supertango» con un gran número de SEÑORITAS DE PISTA, dirigida por la ORQUESTINA FRAGERO.

Restaurant a todas horas a precios corrientes

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY VIERNES 6 DE OCTUBRE DE 1933
A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Selecto programa de cine sonoro.—La película de dibujos en una parte, DIA DE CAMPO.—La interesante revista NOTICARIO SONORO FOX.—Estreno de la sensacional película «Paramount» de esta temporada EL LEGADO DE LA ESTEPA por Rand. Scott, Sally Blane y J. Farrell Mac. Donald.—Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.—Mañana, el acontecimiento cinematográfico primero de la actual temporada, hablada y cantada en español, MELODIA DE ARRABAL, por dos grandes astros del cine español, Imperio Argentina (intérprete de «Su Noche de Bodas») y Carlos Gardel (intérprete de «Las Luces de Buenos Aires»).

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

HOY VIERNES 6 DE OCTUBRE DE 1933
Sesión continua desde las seis y media a doce y media de la noche.—LOS MÚNICOS JU GAN, dibujos sonoros.—Éxito grandioso de la espectacular película sonora «S. I. C. E. Radio Pictures», titulado EL MALVADO ZAROFF, formidable de Joel Mc. Crea y Fay Wray.—Butaca, 1 peseta. Grada, 0'25. Espectáculos para niños, butaca, 0'50. Grada, 0'10.—Mañana otro grandioso estreno: 50 DOLLARS DE VIDA.—Se aproxima la fecha del estreno de la grandiosa superproducción sonora en colores. LOS CRIMENES DEL MUSEO. Salón San Lorenzo.—Local de invierno. Próxima inauguración con grandes reformas y una magnífica instalación sonora para disco y banda.

CINE ALKAZAR.-EMPRESA CINAES.-Reyes Católicos, 17.-Teléfono 2549

HOY VIERNES 6 DE OCTUBRE DE 1933
A las seis y media, ocho y media y diez y media.—Los dibujos sonoros CINAES, PIELS ROJAS.—Estreno en este salón de la soberbia película «Fox Film», EL CARNET AMARILLO, hablada totalmente en español por Elissa Landy y Lionel Barrymore.—Precio para las secciones 6'30 y 10'30, Butaca, 0'80. Idem para las 8'30, Butaca, 0'40.—Mañana la gran película sonora, PAPA POR AFICION.

CINE GONGORA.-José María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

HOY VIERNES 6 DE OCTUBRE DE 1933
A las 6'30 y 10 y 45. La bella película «Fox», SEIS HORAS DE VIDA, interpretada por Warner Waxter y Mirian Jordan.—Butaca de patio, 1'50 por la tarde, y de entresuelo, 1 peseta. Noche: Butaca de patio, 1 peseta y 0'75 butaca entresuelo.—Mañana estreno de la gran producción «M. G. M.», titulada EMMA, por la célebre característica Marie Dressler.—Muy en breve destacado acontecimiento artístico. Cine Gongora, el local más concurrido de Córdoba y más fastuoso.

Santa Isabel
Fábrica de Harinas
SISTEMA "BUHLER", Y
PANIFICADORA
José Pérez Calleja
Villa del Río

EL COMERCIO EN VILLA DEL RIO
LA CASTELLANA
PAQUETERIA, FERRETERIA Y COMESTIBLES EN GENERAL
Gabriel García Bartolomé
Sucesor de Benito Redondo Martínez
LIBERTAD, 17. TELEFONO 33
Villa del Río

Demetrio Camilo Carabaño
Hijo y sucesor de Dionisio Carabaño
CASA FUNDADA EN 1885
Pielés y Calados
Aceites de Oliva
y Cereales
VILLA DEL RIO

Perspectiva

La perspectiva de la República tiene pavorosos apocalipsis. No es ya la perspectiva diáfana. Es una perspectiva sumida en sombras de sotanas y bonetes. La directriz izquierdista de una legislación ha hecho un alto en su camino de transformación y un vericuetos refractario a la concepción popular ha salido al paso como un escollo que quisiera obstruir.

El vericuetos es cosa ínfima: una disolución de Cortes en cartería, una nueva consulta popular y... las derechas en la dirección. Al fin y al cabo, las derechas en el tapete de la transformación española. No interesa su triunfo en el Tribunal de Garantías; nos hemos acostumbrado a las camisas fascistas, y la apatencia culminará en un fin número de ellas. Es muy interesante todo esto para Gil Robles. Ha sentido una satisfacción inefable a la confirmación de la noticia, y cree muy oportuno la disolución de las Cortes y más oportuno las elecciones para diputados. En este momento, todo es conjeturas. Gil Robles sabe que se le acerca la hora de los panecillos y ha estimado oportuno hacerle una visita al país de los «nazis». Al fin y al cabo, una orientación no está demás.

En estos momentos es que dilección es cosa pueril, se puede hacer lo que se quiera. Qué más da. El color azul celeste no está mal. Los hotentotes encontrarán en la civilización su indumentaria, y Albiñana será garrido soldado de su legión. Empezarán otra vez las apariciones divinas en Ezquioga y la legislación izquierdista pedirá la concepción de su perspectiva.

El efecto tiene que ser emitido por la causa. Las promesas no pueden darle otro carácter al efecto; inexorablemente tenemos que soportar el efecto. Lo esperamos tal cual es. No hay que dudarlo, será la descripción biografía del legislador. Los vaticinios tienen que existir, puesto que conocemos la anatomía del caso. Indudablemente, el caso existe; aunque se le llame como se quiera. El pueblo es abnegado e indulgente, pero a veces heroico, excesivamente heroico, y la táctica necesita cierta prudencia de respetos. Las camisas azul celestes no son del paladar del pueblo. Hace falta un tacto exquisito. Si se quiere, puede haberlo. Azaña y los socialistas están al margen de todo. Azaña asentirá resignadamente a la aprobación. Hace falta guardarse algunos respetos. Antes ha sido Azaña el dueño. Los socialistas, después de su posición, qué van a hacer los pobres; se aguantarán también y seguirá la farándula. Al fin de todo, ¿no ha sido «todo» una farándula?

Solamente el pueblo, la gran masa revolucionaria, sentirá el tacto de la orientación. Puede ser que se movilicen algunos trabajos. Es muy preciso demostrar algo. Pero... ¿y después?... Después surgirán los acontecimientos que esperamos. ¿Una revisión de lo terminado? ¿Quién sabe! Los azul celestes son capaces de todo. ¿Y España y la República?... ¡Pchs!... nada, lo natural. ¿Pero no lo sabe usted?

Es lástima tener que comentar de esta forma, pero cuando existen indicios de una cosa, todo, todo gira alrededor de aquello que nos preocupa.

Al fin, esperemos, esperemos la realidad del comentario mientras vacilan los cimientos de una legislación izquierdista. Mientras se ponen al reemplazo algo pernicioso para nuestro régimen republicano.

Juan Aguayo

El consejo socialista

Primero. Para la solución que debe darse a la crisis han de constituir punto de partida los efectos constitucionales de la votación recaída ayer en el Parlamento, efectos que para evitar cualquier equívoco deben tenerse en cuenta incluso en la forma en que se decreta el cese del Gobierno al que tan explícitamente han negado su confianza las Cortes.

Segundo. Debe procurarse la formación de un Gobierno capaz de actuar con las Cortes constituyentes, que siguen siendo un instrumento útil. Gobierno que, si mantiene íntegramente el espíritu de las leyes de la República, sin intentar retrocesos políticos, no encontraría, por parte del Grupo parlamentario socialista, hostilidades nacidas de ningún prejuicio.

Tercero. Ese Gobierno debería estar constituido con tal ponderación y amplitud de representaciones, que en caso de que adviniere el momento de disolver las Cortes—momento que no es el actual, a juicio del Grupo parlamentario socialista—constituyese una garantía para todos los partidos.

Reproducimos el consejo formulado por Remigio Cabello en nombre del Partido Socialista ante el Jefe del Estado. Conviene reproducirlo para que no haya lugar a dudas en la pugna entre socialistas y radicales, nudo al parecer del pleito político. Que se vea quién obra con más lealtad. Los socialistas exigen tres cosas sencillas y perfectamente constitucionales: Que el Jefe de Estado tenga en cuenta el resultado del choque entre las Cortes Constituyentes—única soberanía—y el señor Lerroux, que resultó descalificado y por lo tanto constitucionalmente no puede sucederle a sí mismo; que el nuevo Gobierno mantenga las leyes de la República, sin imprimirles retrocesos ni mixtificaciones; y que sea un Gobierno de amplia concentración, de ponderada naturaleza, para el caso—que también los socialistas aceptan—de que hayan de ser disueltas las Cortes. Es decir, que el decreto de disolución no se entregue a un partido determinado, sino a un conjunto de partidos. Al parecer, los radicales y con ellos la reacción, resumen la cuestión así: Que sea el señor Lerroux quien haga las elecciones con un Gobierno a su estilo y semejanza y con menosprecio de la soberanía parlamentaria.

bra el camarada Trujillo, quien empezó diciendo que eran para él las horas de más honda satisfacción éstas en que se conmemoraba el II aniversario de nuestra organización y que por consiguiente a este acto le concedía extraordinaria importancia. Rozó con extensos y razonados párrafos la labor que diariamente viene realizando este organismo juvenil, al que únicamente se debe y al cual prestará toda su ayuda para que cada vez sea más importante.

Enalteció grandiosamente la actuación del Gobierno Azaña, en el que colaboraban tres ministros nuestros, y censuró con argumentos razonados al Gobierno Lerroux, toda vez que ya los jóvenes socialistas empezamos a sufrir las consecuencias de este Gobierno burgués.

Dijo que este era un dique puesto a la revolución, pero que los jóvenes socialistas darán, si fuera preciso, su sacrificio particular antes que ésta sea paralizada o desviada del horizonte trazado.

Alentó a los jóvenes para que sigan luchando con la misma tenacidad que hasta aquí, toda vez que es de la única manera que podemos ver algún día implantado, un estado puramente socialista. Dirigió grandes ataques a la burguesía, diciendo que ésta era la única culpable del hambre que padecen los trabajadores.

Después de aconsejar a todos los jóvenes que meditaran ante el momento actual, puso fin a su charla congratándose de la celebración de este acto, que en horas de tanta dificultad se celebraba y que constituía para la Juventud un triunfo más en su actuación. Las últimas palabras del compañero Trujillo fueron acogidas con una entusiasta ovación.

Por último se levantó a hablar el camarada Ranchal, quien empezó agradeciendo a la Juventud Socialista la invitación que le había hecho para tomar parte en este acto, diciendo que era para él de gran importancia. Este acto de la Juventud Socialista—dijo—tiene no solamente para mí, sino para todos vosotros, camaradas, una importancia tal que pudiera ser que fuera el preámbulo o principio de una etapa revolucionaria que no podemos prever en estos momentos.

Se celebra este II aniversario—dijo—de la Juventud Socialista en vísperas de un momento histórico y profundamente conmovible, ya que coincide con la presentación del nuevo Gobierno ante las Cortes Constituyentes. Dijo que el Gobierno Azaña tuvo siempre mayoría para gobernar y todas las garantías necesarias que los hombres que han ido al Parlamento han sabido darle y que por el contrario el Gobierno Lerroux no tiene garantías de ninguna clase para mantenerse en los resortes del Poder y que está constituido a espaldas de la Ley.

Alentó a los jóvenes socialistas diciendo que si Lerroux va a la disolución de las Cortes y se juntan los agrarios y todos los elementos de la derecha, no debe importarnos, ya que la clase trabajadora, siempre cumplidora de su deber, mostrará una vez más su ímpetu revolucionario. Agregó que la campaña de los enchufes terminó cuando se demostró clara y terminantemente por nuestro partido que en nuestra minoría parlamentaria no había ningún diputado que cobrara dos sueldos y si por el contrario los había que cobraban hasta tres y cuatro en los diferentes partidos. Continuó diciendo que está visto claramente que los enchufistas son todos aquellos que nos atribuyen a nosotros esa palabra.

Terminó elogiando la labor del Ayuntamiento socialista y censurando a la de los anteriores. Una calurosa y efusiva ovación acogió las últimas palabras del compañero Ranchal.

Una vez hecho el resumen del acto por el camarada presidente, la inmensa concurrencia que presenciaba el mitin dió repetidos vivas al Partido Socialista y a la Unión General de Trabajadores, como igualmente a la Federación Nacional de Juventudes y a la comisión organizadora del acto, el que terminó con la mayor animación.

Hundimiento

En la noche del pasado domingo y sobre las nueve y media de la noche, se hundió, a causa del mal estado en que se encontraban las maderas, la casa número 17 de la calle Mariana de Pineda de esta localidad.

Tan inesperado caso, aunque lamentable, no ha causado desgracia alguna a sus moradores, excepto unas heridas de poca consideración a una hija de la dueña que tenía su dormitorio en una de las habitaciones donde cayó todo el escombros derrumbado.

Corresponsal

EMMA
se debe a la pluma del notable escritor francés MARION.

DE VALSEQUILLO

A un hombre, huuyendo de la Guardia civil, se le dispara una escopeta, hiriendo a un transeúnte

Gonzalo Alvarez Infante, en las afueras del pueblo de Valsequillo, fué perseguido por la Guardia civil, pues conducía una escopeta careciendo de licencia para su uso.

Alvarez se internó en el pueblo y en la calle Mesones cayó al suelo, disparándose el arma, cuya descarga hirió en un pie al transeúnte Florencio Molero Valver.

El herido fué asistido por el médico titular, que calificó de graves las lesiones.

Gonzalo, que después del accidente continuó la huida, fué al fin capturado, siendo puesto a disposición del Juzgado.

A mitad de su valor

Relojes de Oro, 18 kilates, 3 tapas	200 ptas.
Relojes de Pulsera	50 »
» Chapados	20 »
» Despertadores	7 »
» de bolsillo	8 »
» de pared	60 »

PRECIOS DE RUINA. CASA ECONOMICA.

Relojería ROYAL

(Acera de La Campana).

«Cada casa es un mundo».

EMMA

es un brochazo de intenso colorido que pinta, de manera magistral, todo el conjunto de pasiones y dolores que se desarrollan puertas adentro.

CERVECERIA

La Cruz del Campo

RESTAURANT

Teléfono, 18. CABRA (Córdoba)

LA PRIMERA - SALON DE MODA :: Teléfono 2855



Si queréis comer barato y escuchar muy buena orquesta, bailar fox son o habanera, no dejéis de concurrir por la noche a «La Primera».

Allí encontraréis buen vino y muy exquisita cerveza, que por muy poco dinero se lo servirán a usted bien «Chicote» o el «Ligero».

Tendréis agrado a granel y precios como queráis, y además encontraréis lo que ustedes ignoráis. CHICOTE Y LIGERO

El mejor anís

Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

Anuncios económicos

SE ACABÓ EL SINSOMBREBRISMO! Flexibles alta novedad, garantizados a 6'90, 8'80 y 9'70. Apresúrese: Sombrosos Diego Ruiz. Vea esta verdad en sus vitrinas.

GORRAS GRAN MODA a 1,25 pesetas, 1'50, 1'75, 2, 2'25 y 2'50. Sólo en la Fábrica de Gorras de Diego Ruiz, Pablo Iglesias, 4 (antes María Cristina). Teléfono 1034. Córdoba.

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

Las gestiones que realiza el doctor Marañón para formar Gobierno, van por muy buen camino. Todos los jefes de izquierda, incluso los socialistas, otorgaronle las máximas facilidades. Maura negó su colaboración.-La Comisión de Responsabilidades envía al Congreso el acta acusatoria contra March

Madrid

Continúa la tramitación de la crisis

La conferencia con Largo Caballero

A la una y veinticinco el doctor Marañón marchó al domicilio del señor Largo Caballero, con el propósito de entrevistarse y solicitar la colaboración de los socialistas.

Declaraciones del señor Largo Caballero

El ex ministro de Trabajo dijo a los periodistas esta mañana en el Congreso que la consulta que con él tuvo el señor Sánchez Román se desarrolló de la siguiente manera, conviniéndole deshacer versiones insidiosas e interesadas.

—El señor Sánchez Román solicitó la opinión y la colaboración del partido socialista y ésta fue concedida así: Los socialistas entendían que no era oportuno aun disolver las Cortes y que con ellas se podía todavía gobernar.

—¿Y en el caso de que haya que formar un Gobierno para disolverlas, podría contar con el apoyo socialista?

—Los socialistas no tendrían inconveniente en dar un ministro.

—¿Se opondrían a que dieran otro Gobierno radical?

Después de la renuncia del señor Pedregal el señor Marañón actúa de compondor

MADRID, 4 t.—El señor Marañón, desde que el señor Alcalá Zamora le encomendó el encargo de formar Gobierno no ha cesado de trabajar.

Marchó al Congreso y en una de las secciones conferenció extensamente con los señores Besteiro y Largo Caballero.

A la una de la tarde subió a otra sección donde celebró una entrevista con don Marcelino Domingo.

A las dos y diez el señor Domingo salió y dijo a los periodistas:

—Tengo buenas noticias. Creo que pronto habrá Gobierno.

En la Cámara había extraordinaria animación.

El señor Marañón, después de hablar con el señor Domingo, celebró una conferencia con el señor Sbert. Este dijo:

Pañerías Modernas

Grandes rebajas a los sastres y casas de mucha familia. Trajes de lana pura desde 24 pesetas el corte.

Plaza de la República, 2.-Córdoba

Adquiera siempre la Máquina de Escribir "SMITH PREMIER."



Modelos de oficina y portátil. Lo más moderno y perfecto. DIEZ AÑOS DE GARANTIA. Precios desde 1.050 pesetas.

Calculadoras "Marchant". Precisión absoluta. Fácil manejo.

Radios de las mejores marcas. Se someten a prueba. Precios económicos. También servimos máquinas de ocasión. Ventas a plazos y al contado.

Dirección: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. Córdoba

Largo Caballero da cuenta a su minoría de la visita de Marañón

El señor Largo Caballero subió a donde se encontraba reunida su minoría y les dio cuenta de la entrevista que había tenido con Marañón.

Lo propio hicieron los señores Domingo, Casares y Sbert, manifestando después a los periodistas que habían acordado dar toda clase de facilidades.

Los radicales socialistas felicitan a Besteiro

Una comisión de radicales socialistas visitó al señor Besteiro para mostrarle su adhesión ante la actitud adoptada por el presidente de la Cámara en la sesión del martes.

Termina la reunión de jefes de izquierda

A las dos y cinco terminó la reunión de los jefes de izquierda.

El señor Domingo dijo que los reunidos habían adoptado por unanimidad el acuerdo de dar toda clase de facilidades al doctor Marañón para que forme Gobierno.

Un periodista le preguntó: —¿Pero con decreto de disolución?

—Desde luego.

El señor Domingo estimó que el Dr. Marañón formaría Gobierno, porque todo eran facilidades.

Terminada la reunión fueron saliendo uno a uno los señores Azaña, Largo Caballero, Casares, Sbert y Nicolau.

Los socialistas dan facilidades a Marañón

A la salida de la reunión el señor Largo Caballero dijo que había ofrecido a Marañón toda clase de facilidades.

—¿De colaboración?—preguntó un periodista.

—Cuando digo facilidades, queda dicho todo.

Un periodista le preguntó si Marañón conseguiría formar un Gobierno con republicanos de todos los partidos y el señor Largo dijo que con todos los que hayan acatado la Constitución.

Maura no colabora con Marañón

Después de la entrevista con Marañón, los periodistas conversaron con el señor Maura y éste dijo que no colaboraría con ningún Gobierno que no rectificase la anterior política.

—Mi actitud—dijo—es muy clara. No formaré parte de ningún Gobierno.

Poco después salía de casa de Maura el diputado conservador señor García Bravo Ferrer, al que preguntaron los periodistas, haciéndole la observación de que Maura había negado su colaboración.

El señor Bravo Ferrer dijo que no lo creía, pero como los periodistas le dijeron que lo habían escuchado de labios del propio Maura, dijo:

—Pues entonces tampoco el señor Lerroxx, que ha condicionado la entrada de los socialistas.

La entrevista de Marañón con Sánchez Román

Cuando salía el Dr. Marañón de entrevistarse con Sánchez Román, los periodistas le preguntaron si influiría la negativa de Maura en el desarrollo de las gestiones y aquél contestó extrañado:

—¿Negativa?

—Eso nos ha dicho el propio Maura.

—No son más que conversaciones. Los periodistas preguntaron sus impresiones al señor Sánchez Román y contestó que eran muy buenas.

Agregó que en la entrevista habían tenido un cambio de impresiones contándose las gestiones que ambos habían realizado.

El doctor Marañón marchó a su domicilio.

El doctor Marañón se entrevista con Ortega y Gasset (don José)

A las cuatro menos diez salió el señor Marañón, dirigiéndose al domicilio de don José Ortega y Gasset.

El doctor dijo que había estado a visitarle a las diez de la mañana y no le había encontrado.

Después—agregó—visitaré al señor Gordón y a don Amadeo Hurtado.

Gordón colaborará en el Gobierno

En contra de lo que se había dicho, es casi seguro que el señor Gordón acceda a colaborar en el Gobierno que está formando el doctor Marañón.

Ortega y Gasset tiene muy buenas impresiones

El señor Ortega y Gasset dijo a los periodistas que el doctor Marañón había estado dos veces a visitarle en su domicilio, cosa que no tenía nada de particular porque eran muy amigos.

Los informadores le dijeron que el doctor había tenido hoy un día muy agitado y el señor Ortega les manifestó que tenía muy buenas impresiones sobre el propósito que guía los trabajos de Marañón.

Otras conferencias

El Dr. Marañón se propone visitar esta misma tarde a los señores Gordón Ordás y Botella Asensi y después al señor Iranzo.

Los que visita esta tarde Marañón

El Dr. Marañón visitará esta tarde a Hurtado, Gordón Ordás, Botella, Iranzo y de nuevo a Lerroxx.

Después volverá al Congreso para seguir las gestiones con los diversos partidos políticos.

El Sr. Hurtado habla de su conferencia con Marañón

Después de marcharse el doctor Marañón, los periodistas interrogaron a don Amadeo Hurtado, el cual dijo que aquél le había hecho una exposición de orientaciones y para pedirle las suyas.

Un periodista le preguntó sus impresiones y el señor Hurtado contestó que satisfactorias.

Dijo que estimaba había dos orientaciones, una para constituir una especie de comité electoral y otra para que las Cortes recobraran su prestigio. Estas Cortes, a mi juicio, deben trabajar y después ellas mismas acordar disolverse en un acto solemne co-

Reunión de la Comisión de Responsabilidades. El acta acusatoria contra March al Congreso

MADRID, 5 t.—Se reunió el pleno de la Comisión de Responsabilidades. Se acordó aprobar el acta acusatoria contra don Juan March y enviarla al presidente de las Cortes.

Los socialistas de la Comisión votaron íntegramente todos los delitos que se le imputan al señor March, incluso el de alta traición.

Las tareas de la comisión interparlamentaria

MADRID, 6'30 t.—Esta mañana continuó sus tareas el Congreso interparlamentario, presidido por Besteiro.

La reunión se prolongó desde las diez y media de la mañana hasta la una y cuarto de la tarde.

En el orden del día se trató del problema económico, tomando parte en las discusiones los representantes de Egipto, Polonia, Francia, Suiza, Hungría, Checoslovaquia y Japón.

Se trató después de la libertad de cambio.

A la una y cuarto se suspendió la reunión para reanudarla a las cuatro y cuarto.

En el orden del día se discutió sobre asuntos coloniales.

Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 6'30 t.—Este diario oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Declarando el estado de prevención en la región catalana.

Trabajo.—Disponiendo se abra una información de treinta días sobre quejas en el funcionamiento de los Jurados Mixtos.

Una nota de la Dirección General de Trabajo

MADRID, 6'30 t.—En la Dirección General de Trabajo han facilitado una nota diciendo que el ministro, en los 22 días de actuación, ha resuelto numerosos expedientes relativos a problemas sociales con la máxima imparcialidad.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Francos cambio máximo	46'90
Idem cambio mínimo	00'00
Libras cambio máximo	37'00
Idem cambio mínimo	00'00
Dólares máximo	7'83
Idem mínimo	0'00
Interior 4 por 100	66'60
Exterior 4 por 100	81'25
Amortizable 5 por 100 1920	92'25
Idem 5 idem 1917	86'50
Idem 6 por 100	00'00
Cédulas Banco Hipotecario	
4 por 100	00'00
Idem 5 por 100	90'40
Idem 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	535'00
Idem de M. Z. y A.	196'00
Idem F. C. Norte de España	217'50
Idem de Tabacos	000'00
Idem preferente Azucarera	00'00
Idem del Río de Plata	00'00
Idem ordinarias	91'00
Banco Hispano-Americano	000'00

EMMA

es una mujer entre madre y abuela.

Suscríbese a EL SUR

Coma usted más plátanos

Un PLATANO alimenta tanto como un huevo y cuesta mucho menos.

Curso de 1932-1933

Labor cultural de la República en El Cairo

Las juventudes españolas que ayudaron con todo entusiasmo al advenimiento de la República, siguen en su puesto de combate y a la vez colaboran con toda dignidad al engrandecimiento de España, dentro y fuera del territorio nacional. Precindamos de hombres que por su conducta torcida, aunque pertenezcan a organizaciones republicanas, son viejos, muy viejos, tanto de cuerpo como de espíritu.

Hoy quiero recordar, porque es mi deber, la labor de un joven cordobés, Doctor en Filosofía, que desempeña la Dirección de la «Escuela Española» en El Cairo. El año anterior, por esta época y en las columnas de este mismo periódico, di cuenta en un artículo titulado «La Escuela Española de El Cairo», de esta organización, que con tanto cariño dirige, el filósofo cordobés Suárez Lorenzo.

Hoy recibo la Memoria Pedagógica, relativa al curso de 1932 a 1933, y me apresuro a hacer una síntesis de ella, para los lectores de EL SUR, que quiero que sea un mentís, para aquellos hombres, que viendo pérdidas rancias y acomodativas prebendas recibidas de la realeza, intentan poner en ridículo la política internacional de la República, con el solo objeto de recuperarla. Pero ahora es cuando España empieza a ser conocida del extranjero en toda su integridad, debido a los hombres nuevos que salieron para representarla, en todas las esferas.

Los alumnos inscritos en la escuela de El Cairo el presente curso, por nacionalidades son las siguientes: israelitas sefardíes y orientales 44, askenazíes 9, italianos 12, griegos 5, ingleses 5, españoles 3, daneses 1, árabes egipcios 7, idem marroquíes 2, sirios 2, armenios 6, coptos 2 y turcos 1, que hacen un total de 99.

Gracias a algunos donativos particulares, y sobre todo a los volúmenes enviados por el Patronato de Misiones Pedagógicas, cuentan hoy la Escuela con una selecta biblioteca.

En el local de la misma hay además instalada una amplia sala de lectura, en la que están a disposición del público, los libros de la biblioteca y algunas revistas y diarios, la mayor parte de los cuales se reciben gratuitamente de España.

Se han dado este año tres conferencias: una el 8 de mayo, por don José Fesser, Juez en los Tribunales Mixtos de El Cairo, sobre «El alma española a través de la geografía, la historia y la literatura», la segunda, el 11 de mayo, por el Doctor Suárez Lorenzo (director), titulada «Reliquias orientales en España», con proyecciones, y la

Afrontar la vida tal cual es, con sus pocos placeres y sus muchos dolores, es una gran virtud.

«EMMA», poseía esa virtud y era buena porque era madre.

Almacenes de Tejidos al por Mayor Mercé y Armet (S. en C.)

Visiten las nuevas secciones de Tejidos y Pañería. Extensos surtidos -:- Precios económicos

SAN FERNANDO, 39 al 49 - CORDOBA

tercera por don Gerardo Findjandjian, escritor y distinguidísimo alumno de la Escuela, sobre el tema «Don Quijote, tipo humano», con lecturas del Quijote.

No se han escatimado gastos ni desvelos para celebrar frecuentes fiestas, que atrayendo numeroso público a nuestra casa, han llevado el nombre de la Escuela Española, y el recuerdo de una grata acogida a todos los ámbitos de la ciudad. Estas fiestas han reunido, a su eficacia como medio de propaganda, la simpática circunstancia de haber sido organizadas en su mayor parte por los propios alumnos, y así han sido la velada literaria y musical del Grupo Cervantes, celebrada el 12 de noviembre y una velada musical y danzante (8 de enero), un baile de máscaras (18 de febrero) y dos excursiones a las Pirámides, organizadas por el Circulo Recreativo de Alumnos. El 22 de abril se celebró en la casa Groppi, un lugar de reunión elegante y mundano, un Baile a beneficio de la Escuela, al que prestó su gracioso concurso la artista española Pilar Velázquez.

Se constituyó en el mes de febrero, el «Circulo Recreativo de Alumnos», con el objeto de prolongar y hacer lo más agradable posible la permanencia de los alumnos en el local de Escuela, dándoles ocasión de ejercitarse entre sí en la práctica del español, y haciendo de la Escuela, a la vez que un centro de estudio, un lugar de recreo y esparcimiento. El Circulo tiene a su disposición una sala de recreo, con diferentes juegos—«ping-pong», tablas, ajedrez, damas, etc.—, así como el local entero de la Escuela y la ayuda económica de esta, en todo caso en que desea organizar festivales, u otros actos recreativos. Se gobierna por un Comité de alumnos, con el señor Fuad Farrán como presidente y el señor Augusto Braunstein, de Tesoro. Sus miembros pagan una cuota mensual de P. T. 5 y son admitidas todas las personas que lo soliciten, sean o no por el momento alumnos de la Escuela. Goza de amplia autonomía bien que suele aconsejarse para todo de la Dirección de la Escuela.

No quiero agregar a estos datos ni un solo comentario, el lector juzgue si esta labor la hacía la monarquía, y si honra o desprestigia a la República.

Mi opinión es que engrandece a España.

Francisco Castro Zafra

Gran Teatro

Mañana Sábado 7 de Octubre

Primer Acontecimiento del Año!

ESTRENO EN CORDOBA

de la extraordinaria producción marca PARAMOUNT de esta temporada,

MELODIA DE ARRABAL

HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL por los dos grandes astros del Cine Español,

Imperio Argentina y Carlos Gardel

Patronato Local de Formación Profesional

En la sesión celebrada por este organismo con fecha de ayer se examinaron, entre otros particulares que figuraban en la orden del día, los asuntos relacionados con el Concurso para provisión de plazas en la Escuela Elemental de Trabajo y recayeron sobre el referido punto los siguientes acuerdos:

Primero. Que las pruebas que deben ser juzgadas sean cuatro, por este orden: a) Méritos y servicios de los solicitantes admitidos. b) Memorias pedagógicas y programas presentados por los mismos. c) Ejercicio común a todos los concursantes, dentro de cada materia. d) Explicación de una lección del programa.

Segundo. Que el máximo de puntos que podrán concederse por la totalidad de las pruebas sea ciento ochenta, de los cuales noventa podrán ser por la prueba a); y otros noventa por las restantes pruebas.

Tercero. Que para efectuar la puntuación de los méritos y servicios se constituya una ponencia integrada por cuatro miembros del Patronato, que redactará un informe que será sometido al conocimiento y aprobación definitiva del Pleno de dicho Organismo.

Cuarto. Que los Tribunales, ante los que han de verificarse los exámenes de aptitud, empiecen a actuar el día 5 de los corrientes y hora de las seis y media de la tarde, comenzando por examinar las Memorias y Programas presentados por los concursantes, y

Quinto. Que para la calificación de las pruebas se atengan, tanto la Ponencia como los Tribunales examinadores, a las normas de puntuación aprobadas en esta misma sesión, las que se expondrán en la cartelera de anuncios de este Patronato para conocimiento de los interesados.

Oportunamente se anunciará la fecha y el orden en que hayan de verificarse por los concursantes las pruebas comprendidas en los apartados c) y d) del acuerdo que figura en primer lugar.

Córdoba 4 de Octubre de 1933.

«EMMA», es un drama tierno como una cuna.

Ideal Cinema



HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL por los dos grandes astros del Cine Español,

Imperio Argentina y Carlos Gardel

Caricaturas Navajas del Río

Hemos recibido un obsequio de diez admirables caricaturas geométricas de los señores Azaña, Lerroux, Fernando de los Ríos, Marcelino Domingo, Besteiro, Maura, Prieto, Maciá, Albornoz y Ossorio y Gallardo en postales y en cinco colores, originales del notable caricaturista Navajas del Río, reproducidas por Borda e Impresas en la acreditada casa litográfica Anel, de Granada.

Felicitemos tanto al señor Navajas del Río como al laborioso artista señor Borda, y le agradecemos el regalo.

Pañerías Modernas

Grandes rebajas a los sastres y casas de mucha familia. Trajes de lana pura desde 24 pesetas el corte.

Plaza de la República, 2.-Córdoba

Ante el estreno de una película

He visto anunciado en la Prensa el estreno en Córdoba de «Emma», y yo, que por fortuna he asistido a la prueba privada no puedo contenerme el dedicarle unas líneas antes de su estreno.

Estando en la capital de la República fui invitado a presenciar la prueba de una producción de Metro Goldwyn Mayer cuyo título era «Emma», y puedo afirmar, sin temor a equivocarme, que no se ha hecho ni creo que se hará un film que llegue más al público, además de su argumento que no pierde interés en su desarrollo, está la formidable interpretación de Marie Dressler, la cual nos hace recordar a nuestra gran actriz Leocadia Alba, Marie Dressler en el papel de Emma consigue un enorme triunfo para ella y para el cinematógrafo; tampoco puedo omitir a Jean Hersbolt, que en esta película se revela como una de las primeras figuras del séptimo arte.

En fin, auguro un buen éxito a Metro Goldwyn Mayer, casa productora de esta verdadera joya de la cinematografía.

A. F. Lallana

La «administración» del señor Calderón Uclés

Cuarenta mil pesetas de economía en el alcantarillado del Campo de la Verdad

Nos informamos de que ha sido elevada al Alcalde-Presidente la siguiente instancia:

«Sr. Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital:

La Sociedad de Albañiles «El Trabajo» tiene el honor de dirigirse a V. S. para manifestarle que, habiendo tenido noticias que por la Comisión Gestora del Paro Obrero se ha acordado realizar por administración las obras de alcantarillado del barrio Campo de la Verdad por el importe de ciento noventa mil pesetas a que asciende el presupuesto del señor Arquitecto municipal y como quiera que ello, de hacerse directamente por el Municipio, se consumiría dicha cantidad y la obra no llegaría a realizarse totalmente, con evidente perjuicio de los intereses municipales, se permite proponer a V. S. lo siguiente:

Esta Sociedad se obliga y compromete a realizar dichas obras bajo la dirección estricta de los técnicos municipales y sujetándose en un todo a los pliegos de condiciones técnicas y económico administrativas en la cantidad de ciento cincuenta mil pesetas, o sea con una baja de cuarenta mil pesetas del presupuesto inicial.

En su consecuencia, esta Sociedad ruega a V. S. que en caso de que las obras se realizaran por administración, como tiene acordado la Comisión Gestora, se contraten directamente las obras con nosotros.

En tal caso, nos obligamos asimismo a admitir obreros parados que figuren inscritos en la Bolsa de Trabajo. Aceptándose nuestra proposición, las obras podrán dar comienzo en plazo brevísimo, se conjurará en parte las crisis de trabajo y se beneficiará el Erario municipal en cuarenta mil pesetas.

Salud y República.—Córdoba 5 de Octubre 1933.—El Secretario, Rafael Ríos.—V. B. El Presidente, Francisco Luque»

Fuego en el campo

Sobre las doce de la noche anterior fué avisado el Parque de Bomberos de que en la finca «El Tablero», que lleva en arrendamiento don Francisco Rivera, se había declarado un incendio.

Rápidamente marchó a aquel lugar el retén de servicio al mando del jefe señor Gollonet.

Al llegar a la finca encontraron ardiendo dos almiare de paja distantes del caserío.

Los trabajos de extinción duraron hasta las dos de la madrugada, hora en que viéndose la imposibilidad de sofocar el fuego y como éste no ofreciera peligro de extenderse a otra parte, el señor Gollonet ordenó la retirada de los bomberos.

Se ignora cuáles fueran las causas originarias del siniestro.

Un guarda de la finca ha señalado la posibilidad de que fuera provocado el fuego por alguno de los individuos que acostumbran a refugiarse en los almiare para ponerse al abrigo de la inclemencia de las noches.

Los almiare siniestrados están asegurados.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508

Plato para el día 7.—Filete de solomillo al champignón.

Tribunales

Fallo de una causa

Ayer, en la Sala segunda de la Audiencia, quedó vista una causa instruida en el Juzgado de Posadas, contra José Santiago Cuesta, por el delito de violación.

El juzgado dió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió al procesado libremente.

Plaza de Toros de Córdoba

El Domingo 8 de Octubre - A las 4 y 114 en punto

EXTRAORDINARIA CORRIDA

8 REGALOS, 8

4 BRAVOS Y HERMOSOS NOVILLOS, 4

de la acreditada ganadería asociada de don Tomás Pérez Padilla, de La Carolina, los cuales serán estoqueados por los diestros, última revelación de la temporada taurina,

Ramón de La Serna

hermano del famoso matador de toros VICTORIANO DE LA SERNA, joven y extraordinario torero; y

Rafael Valenciano Ortega II

joven novillero madrileño que en cuantas plazas se ha presentado ha causado excelente impresión.

REGALO 7.º Una aproximación al que obtenga el número anterior al premio de las MIL PESETAS, de UN SABROSO JAMON.

REGALO 8.º Otra aproximación al número posterior de OTRO EXQUISITO JAMON.

SOMBRA, 3 pesetas. Medias de Sombra, 1.º50. SOL, 2 pesetas. Medias de sol, 1.

MIL ptas.

Tintorería Lindsay Americana

Suave, sin violencias, sin arrugamientos, como tratada por manos finas y pulcras de mujer. La ropa es planchada científicamente, bajo todos los principios elementales de la higiene, con las famosas máquinas movidas a VAPOR,

KICAR-BUK MATHIASEZ

Con una simple prueba quedará usted convencido.

Talleres y despacho: Avenida de Canalejas, 2. Córdoba

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606